# 2022年医保改革重点明确

扩大药品耗材集采范围、调整医疗服务价格、进一步扩大门诊费用跨省直接结算…… 日前,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》,再次明确今年医 保领域的改革目标。

#### 重点一:扩大药品耗 材集采范围

任务明确,继续开展药品耗材 集中带量采购工作,并扩大采购范 围,力争每个省份国家和地方采购 药品通用名数合计超过350个。这 意味着,药品集采将继续扩围,进一 步挤压药品带金销售的空间,扩大

三年来,集采已经进入常态化、 制度化阶段,国家累计6批集采共 采购234种药品,平均每个省份药 品集采品种累计已达50个。国家 医保局此前也已经明确,药品集采 将在化学药、中成药、生物药三大板 块全方位开展。

集采不仅实现被采购药品的降 价,同时也对药品市场产生鲶鱼效 应。从国家医保局开展的药品价格 监测数据看,2019年和2021年这 两年,药品总体价格水平持续下降, 年均达到7%左右。

在高值医用耗材方面,2022年 国家层面将开展一批脊柱类高值医 用耗材集采。针对国家组织采购以 外用量大、采购金额高的药品耗材, 国家医保局等部门将指导各省份至

夏耕美景

入画来

5月29日,在重庆市丰

都县栗子乡,村民在田间插

秧。初夏时节,重庆市丰都

县栗子乡农民抢抓农时,全

力投入夏耕夏种。近年来,

栗子乡立足当地的生态环

境优势,加强农田基础设施

建设,大力发展绿色生态水

稻规模化种植,帮助群众实

现家门口增收。

少各实施或参与联盟采购实施1次 集中带量采购。

#### 重点二:推进医疗服 务价格改革

医疗服务价格是重要的民生价 格。任务明确,各省份2022年6月 底前印发建立医疗服务价格动态调 整机制相关文件,年底前将医疗服 务价格调出成本监审和价格听证目

此前,国家医保局等八部门联 合印发《深化医疗服务价格改革试 点方案》,明确通过3至5年的试点, 探索形成可复制可推广的医疗服务 价格改革经验。赣州、苏州、厦门、 唐山、乐山5个城市成为试点城市。

2022年,国家医保局等部门将 指导地方科学设置医疗服务价格调 整的启动条件、触发标准及约束条 件,年内开展1次调价评估,符合条 件的及时调价。

国家医保局有关负责人表示, 深化医疗服务价格改革的同时,也 将不断完善配套措施确保群众负担 总体稳定。包括做好调价可行性的 评估,做好医疗服务价格和支付政 策协同,将调价部分按规定纳入医

保支付范围等。

#### 重点三:推行多元复 合式医保支付方式

为推动医保高质量发展,任务 明确,推行以按病种付费为主的多 元复合式医保支付方式,在全国 40%以上的统筹地区开展按疾病诊 断相关分组(DRG)付费或按病种分 值(DIP)付费改革工作,DRG付费 或DIP付费的医保基金占全部符合 条件住院医保基金支出的比例达到

推行以按病种付费为主的多元 复合式医保支付方式,将提高医保 基金使用效率,减轻患者个人负 担。2019年以来,30个城市的 DRG付费国家试点和71个城市的 DIP付费国家试点先后启动,在放 缓医药费用增速、规范医疗行为等 方面发挥积极作用。

据介绍,在国家试点的基础上, 部分省份也选取了一些基础条件较 好的城市开展试点,全国DRG、DIP 的试点已经超过200个。根据安 排,相关部门将对已进入实际付费 阶段的试点城市进行评估,根据评 估结果完善支付政策。

#### 重点四:促进多层次 医疗保障体系发展

目前,我国已基本建成以基本 医保为主体、医疗救助为托底、补充 医疗保险等共同发展的多层次医疗 保障制度体系。2022年,将继续支 持商业保险机构开发与基本医疗保 险相衔接的商业健康保险产品,更 好覆盖基本医保不予支付的费用。

此外,基本医疗保险统筹层次 稳步提高,我国绝大多数省份已经 实现了市级统筹,北京、天津、上海、 重庆、海南等省份已经探索开展省 级统筹。接下来,基本医保省级统 筹将继续推进。

在跨省异地就医直接结算方 面,进一步扩大门诊费用跨省直接 结算,每个县至少有一家定点医疗 机构能够提供包括门诊费用在内的 医疗费用跨省直接结算服务。

国家医保局等部门也将指导各 地推进职工医保普通门诊统筹,对 在基层医疗卫生机构就医实行差别 化支付政策,逐步将多发病、常见病 的普通门诊费用纳入统筹基金支付 范围。

(新华社北京5月30日电)

### 上海地铁试点"一码通行"

新华社上海5月30日电

自5月30日起,上海地铁 "Metro大都会"App上线"一 码通行"功能,一屏展示核酸 检测结果、健康码及乘车码。 乘客在扫码进站过程中能自 动完成信息上传并形成溯源, 在满足上海市防疫政策要求 的同时,提高上海地铁通行效

5月22日开始,上海轨道 交通3号线、6号线、10号线、 16号线恢复运营。按照上海 市疫情防控有关要求,乘客在 过闸乘车前,要向地铁工作人 员展示健康码、核酸检测信 息,并使用手机扫场所码,完 成这些步骤、满足防疫要求后 才能乘坐地铁。

恢复运营以来,上海地铁 日均客流在2万至3万人次。

上海地铁方面表示,近日有不 少乘客反映,乘坐地铁需要来 回在不同码之间切换,比较麻 烦。为解决这一"痛点",上海 地铁升级"Metro大都会" App,上线"一码通行"功能,5 月30日起在3号线、6号线、10 号线、16号线率先试点,后续 将逐步在全网络推行。

"Metro大都会"App仅 在得到用户实名认证并授权 后才会关联其相关防疫健康 信息,信息数据仅做展示,不 在本地保留数据。

购买单程票、使用实体交 通卡等方式进站的乘客,仍需 按照扫场所码并亮码核验进 站的方式乘坐上海地铁。因 特殊原因无法扫场所码的乘 客,可持保通卡或实名关联交 通卡刷卡进站乘车。

#### 健雄科学精神在娄东大地传承

(上接第1版)吴健雄先生的科 学精神激励谭淼在创新求索 的道路上不断前行。今年以 来, 谭淼带领海苗生物科研团 队争分夺秒抓科研,积极开发 快速核酸检测系统的关键核 心组件——"快速核酸扩增反 应器"。目前,海苗生物研发的 新型扩增反应器,让扩增反应 时间缩短到15分钟以内,大大 提高新冠病毒核酸检测的能

科技兴则民族兴,科技强 则国家强。吴健雄的科学精神 引领太仓科技领航、创赢未 来。目前,我市集聚了国家级 人才39人、省双创人才87人、 姑苏领军人才171人。同时, 我市大力实施城市引才伙伴计 划,布局"沪太人才港"等孵化 平台,打造"精英周""创赢太 仓""科创太仓"等引才IP,"人 到太仓才幸福"引得口碑相传。

#### 朝处相传

#### 续写动人明德故事

近日,健雄学院生物医药 学院汪建华博士申报的《温敏 水凝胶调谐式自组装系统固定 化酶及其手性拆分应用研究》 项目获得省科技计划专项资金 立项。作为刚来健雄学院不到 一年的青年教师,汪建华结合 太仓经济社会发展的实际需 求,把自己的研究方向重点放 在生物医药领域。

"吴健雄先生不畏艰难险 阻、勇于探索和敢为天下先的 科学精神时刻激励着我们每一 名教师。"汪建华说,他目前从 事高效固定化酶策略设计及其 应用于生物医药等领域的研究 工作。作为一名青年教师,一

定会充分发扬这种科学精神, 不负韶华、甘于奉献,努力在生 物医药方面取得更多创新成 果,为国家培养出更多善于思 考、敢于创新的人才。

"明德学校,前途无量。" 1988年,吴健雄先生亲笔题 词,写下了她和袁家骝先生对 明德学校的殷殷祝福。如今, 百余年凝练的明德文化和健雄 品格正在明德学校、太仓教育 事业中薪火相传、步履铿锵。 明德小学教师张静告诉记者, 成为明德小学的一名教师,她 倍感荣幸,也深感责任重大。 今年是吴健雄先生诞辰110周 年,也是明德小学建校109周 年,回眸过往,众多前辈师生在 过去一百多年所做的努力,都 是学校宝贵的财富,为后来者 提供了丰富的养分和精神源 泉,激励全体教育人继续书写 动人的明德故事。

在吴仲裔"优秀女教师奖" 获得者、明德高中教师邢丽冰 看来,要像吴健雄先生那样做 老师,在教学研究上把严谨当 成一种习惯,精益求精;在管理 班级上,心怀大爱,如细雨润物 般关心好每个学生。在明德初 中教师王烨看来,每一个明德老 师心里,都有一个吴健雄:是明 星、是长辈、是老师……每一个 明德孩子心里,都有一个吴健 雄:是伟大、是亲切、是细腻……

"走进校门,吴健雄奶奶题 写的大大的'德'字镌刻在石碑 上,提醒我们每个明德人时时 刻刻把'德'字装在心间,做一 个有德之人。"吴仲裔奖学金获 得者、明德小学学生朱语毛表 示,作为明德的新一代,他们必 将在"吴健雄星"的指引下,踏 实进取、更攀高峰。

#### 福彩开奖公告

七乐彩 2022060期 13511131923+2 15选5 2022140期 1461215 **2022140**期 323

扶老、助残、救狐、济困

#### 遗失声明

●太仓市市场监督管理局的太仓市罚没款缴款通知单2 张,0058262声明作废;0058210撤销5月19日作废声明。 ●周烈遗失太仓晟宇文化产业发展有限公司开具的童赋 苑6栋1503室收据2份,收据编号:1000572,金额:393583元; 收据编号:1001563,金额896833;声明作废。

#### 公告

因256省道项目建设,于太仓市双凤镇 庆丰村32组有二处墓穴需要搬迁,请墓穴 亲属与太仓市交通发展有限公司联系,并在 2022年6月10日前完成搬迁,逾期未搬迁 将作为无主墓处理。

> 公告单位:太仓市交通发展有限公司 联系电话:0512-53568661

#### 关于高考期间城区部分路段实行临时交通管制的通告

2022年全国普通高校招生文化统一考试将在我市 太仓高级中学、明德高级中学设立考点,为确保考试顺 利进行,届时将对太仓高级中学、明德高级中学周边道 路实行临时交通管制,现通告如下:

一、太仓高级中学

1.管制路段:健雄路(东仓新路—江申大道)、文昌 路(健雄路-南张路)和江申大道(健雄路-南张路)。

2. 管制时间: 2022年6月7日、8日每天7:00~ 18:00,6月9日7:00~19:00。

二、明德高级中学

1.管制路段:东仓路(县府街一庆阳路)、郑和路(半 泾路-太平路)。

2.管制时间:2022年6月8日14:15~15:45。

上述管制时间内禁止车辆在管制路段通行,同时高 考期间禁止车辆在考场周边鸣号,请考生家长及过往车 辆驾驶人提前规划通行线路,服从现场执勤人员的指挥

特此通告!

太仓市公安局交通警察大队 2022年5月31日

## 2022年防范非法集资宣传 守住钱袋子 · 护好幸福家



### 郑重提醒

根据《防范和处置非法集资条例》,具备以下三要件的,涉嫌非法集资:

- ◆ 一、非法性,即"未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融 管理规定";
- ◆ 二、利诱性,即"许诺还本付息或者给予其他投资回报";
- ◆ 三、社会性,即"向不特定对象吸收资金"。

江苏省打击和处置非法集资工作领导小组办公室宣